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Delibera del Comitato di Gestione dell’ATC Pistoia N° 17 del 27 marzo2024 
 

Oggetto: Approvazione Verbale Seduta del 23 Gennaio 2024 

 

PRESENTI: ANDREINI Antonio, CAFISSI Andrea, NOCI Giancarlo, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, 
MELI Maurizio, NANNINI Roberto, PROCISSI, VARINI Luca 

ASSENTI: BRUZZANI Alberto 
 

 

Il Comitato di Gestione 
 

- RITENUTO di dover procedere all'approvazione del verbale della seduta del 23/01/2024, 
inviato in bozza a tutti i componenti; 

- PRESO ATTO che nessun componente ha espresso osservazioni sul documento; 

 

con voti favorevoli 8, contrari 0, astenuti 1 (Varini perché non presente alla seduta di cui trattasi) 

 

DELIBERA 

 

di approvare il verbale della propria seduta del 23  gennaio 2024 così come in allegato alla presente 
delibera che ne costituisce parte integrante. 

 

 
 

          Il Presidente           Il Segretario  
   Antonio ANDREINI                                                                           Stefano FATTORINI 
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COMITATO DI GESTIONE AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA 11 PISTOIA 
 

SEDUTA DEL 23 GENNAIO 2024 
VERBALE 

 
 

Il giorno martedì 23 gennaio 2024 alle ore 15.20, si è riunito il Comitato di Gestione dell’Ambito 
Territoriale di Caccia n. 11 Pistoia, convocato nei modi e tempi previsti dallo Statuto dell’Ente, per 
trattare gli affari posti all’ordine del giorno. La seduta si svolge in forma mista con la simultanea e 
contestuale partecipazione sia in presenza fisica, presso la sala riunione della sede, che in 
videoconferenza su piattaforma Jitsi Meet. 

Sono presenti i componenti Sigg.ri: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto, CAFISSI Andrea, NOCI 
Giancarlo, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, MELI Maurizio, NANNINI Roberto (Entra alle 15.30), 
PROCISSI Maurizio  (in videoconferenza). 

Risultano assenti i componenti Sigg.ri: VARINI Luca. 

Presiede la seduta il Presidente Sig. Antonio ANDREINI. Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante, 
il Segretario Sig. Stefano FATTORINI. 

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale per poter deliberare, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione degli affari posti all’o.d.g.: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Ratifica documento “Osservazioni Piano Faunistico Venatorio”; 
4. Pratiche Prevenzione Danni e Miglioramento ambientale; 
5. Ratifica Spese III° e IV trimestre 2023; 
6. Indennità /gettoni e rimborsi spese 4° trimestre 2023; 
7. Rimborsi Km per attività recupero ungulati; 
8. Rimborso quote; 
9. Approvazione acquisti e forniture; 
10. Corso aggiornamento persona formata in biosicurezza; 
11. Contributo distretto forestale e nomina rappresentante atc; 
12. Esito lavori Commissione Ungulati; 
13. Esito lavori commissione Piccola Selvaggina; 
14. Varie ed eventuali. 

Il Presidente porge il saluto di benvenuto al nuovo componente del Comitato, Sig. Giancarlo Noci, 
nominato con decreto del presidente della Giunta Regionale n. 196 del 16 novembre 2023 e chiede se è 
disponibile a partecipare alle commissioni “danni e prevenzione” e “minuta selvaggina” in sostituzione 
di Buonamici. Accolta la proposta, il Comitato, con il voto astenuto di Noci, approva la nomina di Noci 
quale componente delle commissioni prima citate con la seguente delibera: 
 DELIBERA N. 01/24 – NOMINA NUOVO COMPONENTE DI COMMISSIONI ATC 

Ore 15.30 Entra Nannini 

Il Presidente chiede se vi siano osservazioni riguardo al verbale della seduta del 7 novembre 2023 
inviato in bozza a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni pone in approvazione il verbale 
suddetto. Il Comitato, con il voto astenuto di Noci, approva il verbale della seduta scorsa con il 
seguente provvedimento:  
 DELIBERA N. 02/24 - APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL 7 NOVEMBRE 2023 

Il Presidente ricorda che nella scorsa seduta era stato dato mandato alla commissione ungulati, riunita 
in forma allargata, di provvedere alla stesura del testo definitivo sulle osservazioni al Piano Faunistico 
Venatorio da inviare al coordinamento degli ATC e che sarebbe stato poi ratificato alla prima seduta 
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utile. Il Comitato, prende atto del documento citato e con il voto astenuto di Noci, assume il seguente 
provvedimento: 
 DELIBERA N. 03/24 – RATIFICA DOCUMENTO “OSSERVAZIONI ALLA PROPOSTA DI PIANO 

FAUNISTICO VENATORIO REGIONALE” 

Il Presidente lascia la parola al Dott. U. Cavini per l’illustrazione delle pratiche relative agli interventi di 
prevenzione danni e di miglioramento ambientale. Cavini riferisce in merito all’esito positivo dei 
collaudi effettuati riguardanti pratiche precedentemente ammesse a contributo. Il Comitato 
all’unanimità approva la liquidazione degli interventi collaudati con le seguenti delibere: 
 DELIBERA N. 04/24 – INTERVENTI DI PREVENZIONE DANNI- LIQUIDAZIONE 
 DELIBERA N. 05/24 – INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO AMBIENTALE- LIQUIDAZIONE 

Il Tecnico prosegue illustrando le domande pervenute di ammissione ai contributi previsti per la 
prevenzione danni e propone per l’azienda ..omissis… il contributo di € 2.733,50 da erogarsi in più 
tranche in conseguenza degli stati di avanzamento dei lavori; per quanto riguarda l’Azienda 
…omissis… propone il contributo di € 3.000,00 per il completamento dei lavori e stipula di nuova 
convenzione, con rinuncia ad eventuali indennizzi, per anni 7.  Il Comitato, all’unanimità approva le 
richieste pervenute con il seguente provvedimento: 
 DELIBERA N. 06/24 – INTERVENTI DI PREVENZIONE DANNI- IMPEGNO DI SPESA 

Il Presidente porta all’attenzione del Comitato le spese sostenute nel III° e IV trimestre 2023 come 
dettagliate nel documento che mette a disposizione degli interessati per presa visione e richieste di 
chiarimenti. Terminata la discussione, il Comitato, con il voto astenuto di Noci, approva la seguente 
delibera: 
 DELIBERA N. 07/24 – RATIFICA SPESE PERIODO III° e IV° TRIMESTRE 2023 

Il Comitato prosegue i lavori prendendo atto del conteggio delle indennità/gettoni e rimborsi spettanti 
ai membri del Comitato per la partecipazione alle sedute del IV° trimestre 2023 e ne approva, con il 
voto astenuto di Noci, la liquidazione  con il seguente atto: 
 DELIBERA N. 8/24 – INDENNITÀ/GETTONI E RIMBORSI COMITATO DI GESTIONE IV° 

TRIMESTRE 2023- LIQUIDAZIONE 

Il Comitato prende altresì atto dei rimborsi chilometrici spettanti ai recuperatori di ungulati per il IV° 
trimestre 2023 e ne dispone, con il voto astenuto di Noci, la liquidazione con la seguente delibera: 
 DELIBERA N. 9/24 – RIMBORSI CHILOMETRICI PER ATTIVITA’ RECUPERO CAPI FERITI IV° 

TRIMESTRE 2023- LIQUIDAZIONE 

Il Presidente riferisce delle richieste pervenute di rimborso di quote di iscrizione, corredate delle 
documentazione giustificativa, compresa quella per ospite cervo per sopravvenuta impossibilità di 
spostamento del cacciatore.  Il Comitato, all’unanimità, ritenute congrue le richieste di rimborso 
pervenute ne approva la liquidazione  con il seguente provvedimento: 
 DELIBERA N. 10/24 – RIMBORSO QUOTE - LIQUIDAZIONE 

Il presidente prosegue facendo presente la necessità di provvedere all’acquisto di forniture e servizi 
seguenti: un tablet per le perizie danni corredato di apposita sim 5g, un gruppo di continuità, il 
noleggio di un nuovo server,  l’acquisto di n. 100 pali per catture lepri, la manutenzione annuale delle 
celle frigo poste nei quattro centri di sosta. Inoltre, ritenuta congrua la richiesta dei responsabili del 
Cds di Montale per agevolare la loro attività, si dovrà provvedere all’istallazione di un videocitofono 
intelligente smart e alla dotazione dell’impianto wifi. Viste le offerte presentate, il Comitato 
all’unanimità approva l’acquisto delle forniture e servizi sopra indicati con il seguente provvedimento:   
 DELIBERA N. 11/24 – ACQUISTO FORNITURE E SERVIZI 
Il Presidente aggiunge che per completare l’impianto del centro di sosta di Montale sarà necessario 
dotare la porta esterna di serratura elettrica. Il Comitato da mandato al presidente di provvedere con 
la spesa che sarà poi ratificata nella prima seduta utile di comitato. 
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Il Presidente informa il Comitato che l’ATC Pistoia è Ente aderente al Distretto Rurale Forestale della 
Montagna Pistoiese. Al fine di dare avvio alle attività del distretto con una struttura ed 
un'organizzazione adeguata è stato chiesto un contributo in forma finanziaria o prestazionale. Il 
Comitato all’unanimità approva di destinare un contributo una tantum di € 500,00 e di dare la 
disponibilità per un eventuale supporto tecnico. Inoltre, visto che all’assemblea prendono parte i legali 
rappresentanti degli enti e associazioni aderenti al distretto, non potendo Andreini essere sempre 
presente chiede di poter delegare in caso di sua assenza il Componente Maurizio Meli. Il Comitato 
all’unanimità approva quanto sopra descritto con la seguente delibera: 
 DELIBERA N. 12/24 – PARTECIPAZIONE DISTRETTO RURALE FORESTALE DELLA MONTAGNA 

PISTOIESE 
Il Presidente della Commissione ungulati riferisce che, anche alla luce delle nuove diposizioni per il 
contenimento della PSA, è stata discussa la proposta di organizzare presso l’ATC il corso di 
aggiornamento per persona formata in materia di biosicurezza rivolto ai cacciatori formati iscritti 
all’atc. La qualifica di persona formata (Delibera regionale n.528 del 15-05-2023) abilita ad operare 
nella filiera delle carni di ungulati selvatici e ad iscriversi all’elenco nazionale dei bioregolatori. I corsi 
sono effettuati dall’USL per una durata di tre ore e per l’importo di € 93,00/ora. Stimando il numero di 
circa 40 cacciatori da abilitare il Comitato, all’unanimità, decide di organizzare 2 corsi e di richiedere 
un contributo di partecipazione di € 15,00 euro a persona che andranno a coprire le spese sostenute  
per la realizzazione dei corsi, escluso per i responsabili dei centri di raccolta, con il seguente 
provvedimento: 
 DELIBERA N. 13/24 – ORGANIZZAZIONE CORSI AGGIORNAMENTO PERSONA FORMATA 
Continuando sull’argomento ungulati il Presidente informa il comitato che si è provveduto in tutta 
fretta ad organizzare il conferimento delle carni di ungulati al Banco Alimentare. A seguito dei ritardi 
nelle procedure dell’USL Centro, spiega, ci siamo trovati ad organizzare la consegna a fine caccia e, non 
potendo ricorrere in questa fase ai capi abbattuti in articolo 37, abbiamo richiesto ai distretti del 
cinghiale di partecipare all’iniziativa. Complessivamente possiamo destinare al Banco circa 10 capi di 
cinghiale, equivalenti a circa 1.000 euro che la regione ha stabilito quale contributo massimo per 
Pistoia che verrà erogato al centro lavorazione selvaggina, S. Uberto Carni nel nostro caso. Vi terremo 
informati sugli esiti dell’iniziativa, afferma. 

Prende la parola Meli per informare che la convenzione con l’allevamento La Viola per 
l’approvvigionamento di fagiani è scaduta. Conseguentemente ha provveduto ad una ricognizione degli 
allevamenti che adottano condizioni di allevamento maggiormente idonee alla produzione di animali 
da utilizzare per operazioni di ripopolamento del territorio. Ha individuato quale allevamento 
confacente alle nostre necessità, quello di Cornacchia Vito in Migliarino. E’ stato effettuato assieme al 
tecnico Cavini un sopralluogo presso la struttura dove sono stati riscontrati livelli qualitativi di 
allevamento superiori a quelli indicati dalla regione Toscana (Decreto Dirigenziale della Regione 
Toscana n. 5185 del 09/04/2019). Inoltre la vicinanza dell’allevamento consente la cattura degli 
animali la mattina stessa della consegna con conseguente riduzione dello stress per gli animali e il più 
agevole trasporto in scatole di cartone a perdere. L’allevatore si è dato disponibile alla fornitura di n. 
5.000 fagiani all’anno per un periodo di anni due per l’importo complessivo di € 122.000,00 
comprensivo di imballo, trasposto e anellamento degli animali. Inoltre agli animali di nostra 
acquisizione sarà destinata una precisa voliera di ambientamento consentendo con ciò di poter 
monitorare gli animali durante la loro crescita. Pertanto Meli propone una riduzione dei quantitativi a 
vantaggio di una miglior qualità degli animali. Gironi fa presente che è riscontrata la permanenza sul 
territorio degli animali conferiti ai cacciatori dalla AFV Castelmartini e acquistati proprio presso 
l’allevamento di Cornacchia, a riprova della qualità degli animali prodotti. Il Comitato all’unanimità 
approva l’affidamento diretto all’allevamento Migliarino di Cornacchia Vito per la fornitura di fagiani 
di allevamento per anni 2 con il seguente provvedimento: 
 DELIBERA N. 14/2024 – DECISIONE A CONTRARRE PER L’AFFIDAMENTO DI FORNITURA DI 

FAGIANI DA RIPOPOLAMENTO 

Ore 17,30 Esce Bruzzani 
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Meli prosegue informando in merito al piano di cattura e traslocazione di fagiani e lepri e al 
programma di monitoraggi nell’area interessata dal progetto ASRPV Alto appennino. 

Prende la parola Gironi per fa presente che risultano notevoli quantitativi di carne di cinghiale 
restituita dal centro lavorazione carni i cui destinatari, agricoltori e partecipanti agli interventi di 
controllo, non hanno interesse al ritiro. Al fine di evitare l’inutile deterioramento delle carni, propone 
che le carni vengano cedute ai partecipanti ad altre operazioni gestionali. Il Comitato rinvia 
all’accertamento e alla definizione degli aspetti organizzativi dell’eventuale distribuzione. 

La seduta termina alle ore 17.45 
 
      Il Presidente         Il Segretario 
Antonio ANDREINI                Stefano FATTORINI 

F.to in originale 
 

  
 


